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A magyar politika és 
a háború.

Még jóformán ott füstölög a 
japánt vizek felett az első ágyu- 
'lövések füstje s Bécsből a "leg­
különbözőbb szócsöveken keresztül, 
a kerülő utakon át már meg­
indultak a célozgatások a háború 
eshetősége révén az osztrák és a 
magyar államok hadseregének moz­
gósítására vonatkozólag.

Egyszerre kitűnő stratégák s 
világpolitikai áttekintésü diploma­
ták teremnek minden bokorban 
s mollból, durból egyaránt halljuk, 
hogy az orosz-japán háborúból 
európai konílagráció lesz, amely 
mindjárt elsőben a mi házunk te­
tejét borítja lángba. A gyöngéb­
beknek mindjárt meg is magya­
rázzák a veszedelmet.

Csodálatos egyértelműséggel 
beszélik, hogy az oroszoknak 
kelet-ázsiai kalandja a Balkán 
szerb, bolgár és macedóniai elemei 
közt újból gyújtogatásra és öldök­

lésre vezet s a mohamedán albá­
nok keserűségét el kell fojtani. 
Előreláthatólag igy lesz ez, akár a 
japánok verik a muszkát, akár 
megfordítva megy a háború. A 
monarchiának a Balkán status 
quo-jának fenntartására kötött en- 
tentéja pedig bennünket angazsál 
első sorban arra, hogy fegyveresen 
rendet csináljunk. Lehet, hogy csak 
a dunai monitoroknak lesz dolguk, 
azonban több mint valószínű, hogy 
nagy mozgósításra lesz szükség.

Hát a vak is látja, hogy itt 
honnan fu a szél. Becsben olyan 
mohón kaptak a Korea miatt való 
világpolitikai afférén, mintha az 
orosz torpedókat egyenesen Körber 
és Pit reich urak kedvéért küldöttek 
volna a napkeleti vizekre. Az okos­
kodásuk nagyon egyszerű s impo­
nálóan logikus. Ha Magyarorszá­
gon hamar nem áll helyre a rend, 
akkor elő fog állni a vismajor, a 
mozgósítás szükségessége. S fegy­
vercsörgés között nemcsak a máz- 
gák pihennek; hanem a közjogi 
skrupulusok is. Apellálnak a ma-
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az udvarban hátul..

gyár állam önfeláldozó hazafiassá­
gára S néhány nyomorult bakagye­
rek csontja árán egyszerre megkap­
ják a politikai békét.

Mintha a történelem ismétlőd­
nék : immár a második orosz be­
avatkozással akarja Ausztria elfoj­
tani a magyar szabadságért vaió 
küzdelmet. Pedig okulhatna a his­
tória tanításaiból : az igazságot sem 
akasztófával, sem ravaszkodással 
nem lehet eltemetni. Annak győz­
nie kell! A háborúnak a magyar 
politikára nem lehet befolyása és 
ha ezzel a rémitgetéssel sikerül is 
hatniok, akkor csak elodázhatják a 
nemzeti jogokért folytatott küzde­
lem diadalát, a mig vége a hábo­
rúnak. Akkor aztán — kezdhetjük 
élűiről...

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése.

Debrecen, február 1'2.
Változatos és nagyon gazdag tárgy- 

sorozattal tartotta meg a debreceni, keresk. 
és iparkamara Szabó Kálmán ..elnöklete 
alatt ez évi első közgyűlését. .

Egy kis baleset.
De Perthusiane ezredesnél bál volt. A 

szép mme d’Aguiehe a kis d’Eutraine kar­
ján járta a bosztont s az egész társaság — 
még a riválisukat sem véve ki — egyhan- 
gulag elismerte, hogy ennek a párnak a 
tánca a legelragadóbb.

Hanem egyszerre mme d’Aguiehe el­
sápadt, megállt, csaknem összeesve. Tán­
cosának kellett öt feltartani.

— Mi baja, madame "?
— Rosszul vagyok — csekélység.
— Parancsoljon helyet foglalni.
— Nem, képtelen vagyok odamenni; 

hozzon ide egy széket.
A szép asszony megmeredve állott s 

a mint a gavallérja gyorsan széket tolt 
elébe, valósággal beléroskadt abba. A tán­
colok megállották, a zene abbanmaradt s 
mindannyian a hölgy köré sereglettek . . . 
Az Ijedelem általános volt.

— Hol a férjem"? beszélni akarok vele. 
— kérte a szegény hölgy csaknem zo­
kogva.

• D’Aguiehe kapitány keresésére indul­
tak ; csakhamar meg is találták a kártya­
szobában, ahol pókerozott.

Ritái ült arccal sietett a feleségéhez.
— Istenem, édes feleségem, mi lelte 

önt ? . • »
Mme d’Aguiehe egy mozdulattal arra

kérte a körülötte állókat, hogy hagyják ma­
gára a férjével.

Amint egyedül voltak, igy szólt a kapi­
tányhoz :

— Nem vagyok beteg, hanem nagy 
kellemetlenség történt velem. Elvesztem a... 
pan talonomat.

— Ezer ördög!
— Mit tegyek"?
D'Aguiche kapitány egy pillanatig 

gondolkozott.
— Megvan! El fogom oltatni a villanyt 

... Te aztán gyorsan leveted és én a zse­
bembe rejtem. Senki se fogja észrevenni.

— Helyes.
D’Aguiehe eltávozott, egy aranyat ígért 

a szolgának, ha két percre, lecsavarja vil­
lanyt; aztán visszasietett a feleségéhez.

Egyszerre : sötétség lett a teremben, 
még pedig a legteljesebb fekete sötétség.

— Ah, Istenem! — kiálltott a házi­
asszony — a baj sohsem jő egyedül.

A zavar leírhatatlan volt; a vendégek 
össze-vissza kiáltoztak, egymást Szólítot­
ták... A szép: mme d’Aguichenak pedig 
alkalma nyílt' rendbe hozni a kinos toillette- 
bonyodalmat. • '

Azután ismét, világosság lettm-ia meg­
könnyebbülés sóhaja' 1 szállt, fel a szivekből.

Az ezrédorvoe,-»" ki csak , most-jutott 
mme, d'Aguichelicz,3|g{|l5_*ntó,fta -a szol­
gálatait. —

— Fölösleges, köszönöm ■— felelfe 
mosolyogva a hölgy. — Már jól vagyok... 
A hőség okozta csupán...

Valamennyien boldogan üdvözölték a 
szép asszonyt.

— Oh! drága asszonyom — mondta a 
háziúr, — mennyire megrémített berniünket!

— Kicsikém, — tanácsolta egy idősebb 
hölgy, — önnek pihenésre van szüksége, 
különben ismétlődik a baj.

-— Azt nem hiszem., ■,
A házaspár mindazonáltal nem késett 

elhagyni a bált. - ,
A mikor a háziasszony -ki-kisérte őket 

az,előszobába, - egyszerre meglepetve látta, 
hogy D’Aguiehe ".kapitány.: frakkjának zse­
béből egy feliér szalag csüng., A tréfás ez- 
redesné meghúzta a szalagot... aztán fclsi- 
koltott a meglepetéstől.

— Hogyant Ön. — Ah 1 ez különös. ■, 
— Ezer ördög! — morogta d’Aguiehe 

kapitány. •
Most már nem lehetett .titkolni sem­

mit; be kellett vallani -az egész valóságat.
— De könyörgöm, ne tudja meg senki 1 

— kérlelte mme d’Aguiehe.
— Oh ön tudja, ■ én a megtestesült 

diszkréció vagyok 1 . . . 1
•Másnap' az egész város tudta a kelle- 

mqtlecL kalan.dot, . a mely. miatt hirtelen el 
kellett ■ aludnia "a "villanynak. " ■" • .

í Fine Fleur. ■

a; gazda 'közönségnek ^tudomására hozza. . hogy a Magyar" kir. 
Államvasutak gépgyára" vezérügynökfeéíjének több .me­
gyékbe kiterjedöleg, a ‘kizárólagos "képviseletét átvette es 
Debréczehben Piaez-uttffca' S31. sz. "alatt.1 egy nagyobbíszátiásu 
gépraktárt rendezett be, — hol a magyar ..állami gépgyár" összes 
gyái'tiháhyai, úgyszintén "első" rangú tiiezógrtzdrisági gépek"- ésrnriti- 
dennénfü -ipari és technikái ezikkek,*valamint a legjobb nimúóségtü. 
gépolaj-és g'épszijak is a’jlégelőnyösebtjen szét ezbetukf be.j 1



Az ülés lefolyásáról rövidre szabva a 
-következő tartósítást közöljük:

Elnöki előterjesztések.
Az elunok jelentést tesz a kamara 

területén legutóbb történt főispán változá­
sokról, melyek közül három érintette köze­
lebbről a kamarát. Első sorban a székhely 
főispánja változott meg s jelentette az 
elnök, hogy az uj főispánt a kamara ne 
vében küldő ttségileg üdvözölte. Meleg 
búcsút vett Rosner máramarosi főispántól, 
a ki a kamara közgazdasági törekvéseit 
mindig szívesen felkarolta. Áz uj márama­
rosi főispánt, báró Percnyi Zsigmondot pedig, 
a ki a kamarának eddig is levelező tagja 
volt s az ugoesai háziipari munkákban 
tevékeny részt vett, beiktatásán szinten 
küldöttségileg üdvözölte. Az uj főispán 
kijelentette, hogy levelező tagsági tisztét 
továbbra is megtartja, a mit a közgyűlés 
lelkes éljenzéssel vett tudomásul.

A minisztérium most adta ki a ka­
marák összesítőit jelentését 1902-ről. A 
kamara szétosztja az ipartestületek között.

Kihirdeti elnök azokat a miniszteri 
rendclctcket, melyek az olaszborvám zára­
dékáról, a lcözhitelességü helynevek alkat 
mázasáról, a személyazonosság postai iga 
zolásáról s a mértékek külföldi hitelesi- 
tésének tiltásáról szólnak.

Ilaj du-v ármegye helyközi telefonhá­
lózatának létesítése tárgyában ismerteti a 
vármegye határozatát, mely szerint a köz­
ségek általános telefonhálózatának csak az 
áll útjában, hogy Debrecen városa a reá 
eső rész mintegy 10,000 koronányi költsé­
gét fedezze.

A debreceni cipészkiállitás deficitje 
tárgyában bemutatja az elnökség a mi­
niszter kedvezőtlen leiratát s azt a felter- 
tesztést, melylyel a kamara erre válaszolt.

A motorkezelők számára Budapesten 
uj ingyenes tanfolyam nyílik, melyről a ka­
mara kerülete összes motortulajdonosait ér­
tesítette.

A malmok megrendelésgyüjtése (csu- 
vározása) ügyében a miniszter akként dön­
tött, hogy ezt a megrendelési törvény nem 
tiltja.

A mezőgazdasági háziipar számára 
kilátásba helyezett 10,000 korona évi for­
galmi tőke folyósítását a fölmivelési minisz­
ter nem eszközölheti az obstrukeió miatt. 
Ezt a kamara épp oly’ szomorúan veszi tu­
domásul, mint azok az érdekeltek, a kiknek 
már elígérte.
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, -á gyógyszerészek szikvizgyártása 
iparára nézve a kamara felterjesztése alap-'i;--- * Y . öauwua Lvl J vöiíi IUOC tuup-
ján a miniszter elvi rendeletet boesájtott !„• --------— „---------- , . , szik_

Háziipari és kisipari tanfolyamok.
A kamara 12 háziipari tanfolvamot segít 

és azokra felügyel a kerületében.'A földmi- 
velési miniszter az erről szóló jelentést meg­
elégedéssel vette tudomásul és elismerését 
fejezte ki a kamarának.

Most pedig előterjesztést tesz a kamara 
a kereskedelmi miniszterhez, hogy a kerület­
ben 12 kisipari vámdortunfolvamot (cipész 
szabó és bőr-ipar) engedélyezzen. Az illető 
varosokkal a kamara már megegyezett s a 
üiniolvamok közül Máramarosszigetcn kettő 
.Jászberényben 1, Nyíregyházán 2, Szatmá- 
rnn OS Nagykárolyban 1—1, Karcagon 2 és 
Debrecenben 1 lesz rendezve.

Elintézett kérdések.
A vasúti küldemények utánvétéinek 

postatakarékpénztári utón való kifizetésére 
nézve a keresk. miniszter méltányolja a 
kamarák javaslatát és később fo" vérié" 
határozni. ° =
„ . Balmazújváros, Tiszadob, Salunk, 
Hajdúnánás vásári szabályzatait a minisz­
ter oly módon hagyta jóvá, a mint a ka­
mara előterjesztette.

A hon\ cd lábbelik szállítására nézve 
a honvédelmi minister kijelenti hogy a 
fölösen készített lábbeli meunviségri nem 
veszi át '

kamarai illetéket fizetni kötelesek.
A kamara belső életéből.

A törvényhatósági ipartanácsok a 
kamara egész kerületében megalakultak. 
Névsorukat az elnök bejelenti.
. .. ,.Az O- p- budapesti igazgatósága 
közli, hogy váltóbirákul a kamara múlt 
ülésén ajánlottakat nevezte ki.

A kamarai illetékek állásáról jelenti 
az elnök, hogy összesen 45,000 korona folyt 
be a múlt évben s hogy a kerület hét vár­
megyéjében az összes hátralék 39,000 ko­
rona. Ebből 25,000 koronával Debrecen vá­
rosa tartozik.

A kamara a nyugdíjalaptól 120.000 
koronát vett kölcsön. Erről a közgyűlés 
kötelezvényt ad.

A kamarai székház adómentességét a 
pénzügyigazgatóság megállapította. Végül 
az elnök folyó ügyekről tett jelentést.

1504. íoDrufir 12.

is árusíthassák, engedélyezendő!«* je­
lenti ki. J

A titkári jelentés.
Szávay titkár tett ezután jelentést az 

ügyforgalomról. Előbb az elmúlt évet, ismer­
tette főbb _ vonásaiban. Kiemelte azokat a 
nagyobb kérdéseket, melyrek a múlt évben 
a kamarát foglalkoztatták, rámutatott e 
működés elért eredményeire, melyek közül 
azt az eg.v adatot közöljük, hogy a kamara 
mintegy 75.000 korona államsegély kiesz­
közlésében segédkezett.

A tulajdonképeni titkári jelentésben a 
legutóbbi közgyűlés óta felmerült ügyme- 
netet és a fontosabb ügyek elintézését is­
mertette.

A kamarai számadások.
Az 1903. évi zárszámadások szerint a 

kamara összes bevétele 85.000 korona, kia­
dása 82000^ korona volt. A kamara tiszta 
V3gyona 1(52.000 korona, a nyugdíjalap va­
gyona^ 120.000 korona. F

Ezeket a számadásokat a közgyűlés 
további felülvizsgálás végett a kereskedelmi 
miniszter ur elé terjeszti.

Megválasztotta a közgyűlés a kamara 
állandó bizottságait u. m. a közös, a szám­
vevő, a ny-ugdij, és a fegyelmi bizott­
ságot.

A közös bizottság tagjai lettek: Zádór 
Lajos, Várray; János, Kardos László, Be­
chert Manó, Áron Jenő, Dávidházy Kálmán, 
Szántó Győző, K. Tóth Sámuel, Tóth Kál­
mán. Számvevő bizottság: Sehvarez Vilmos 
Szedlák J. és Lukács, Nvugdijbiz.: Szabó’ 
Kálmán, Serly Ede, Szem királyi Tivadar, 
Szávay Gyula, Komlóssy Miklós, fegyelmi 
biz.: az elnökség, Bechert Manó.

A segédtitkári állás betöltése.
Az elnökség javaslatára nyilvános pá­

lyázatot ír ki a kamara a segédtitkári állás 
betöltésére. Jogi minősítést kíván s tekin­
tetbe veszi a közgazdasági és szakirodalmi 
működést, valamint a nyelvismereteket.

Pályázati határidő március 1
Az iparjog köréből.

, A vegyeskereskedések üzletkörére 
nézve az a véleménye a kamarának, hogy 
kalapok, sapkák, kész férfi öltönyök, vas­
áruk, valamint szücsipari cikkek elárusitá- 
sat csak külön iparigazolvány alapján 
gyakorolhatják, kivéve oly helyeket, a hol 
ily üzletek külön üzletkörrel nincsenek.
. Az üveges mesterség kapcsolatos 
iparágának ismerte el az üvegkeretek ké­
szítését.

Véleményezi, hogy déligyümölcs és 
cukorka árulására az engedélyt az ipar- 
h.-tóság mozgó elárusítóknak is adja ki 

Kenyérsütő vállalatok azon jogátKenyersüto vállalatok azon jogát, 
hogy kész kenyereiket más üzletek által

Debrecen város bérkocsi szabályzata.
A kereskedelmi miniszter azt kérdi a 

kamarától, szükség van-r. Debrecenben az 
egyfogatu bérkocsik szaporítására. Az ipari 
szakosztály igenlőleg felelt, a kereskedelmi 
szakosztály a szaporítást feleslegesnek 
tartja. E helyett a bérkocsi szabályrendelet 
korszerű átdolgozását és a visszaélések 
szigorú meggátolását javasolja.

Vásárok, vámok etb.
Szabolcs vármegye háziiparának fej­

lesztése érdekében a kamara a szabolcsi 
főispánnal vállvetve fogja a szükségeseket 
foganatba venni.

Nagybánya város vámszedési jogának 
meghosszabbítását kéri. " ~

Szászszentandrás kérelmét országos vá­
sár iránt ellenzi.
. , Tiszaderzs község kérelmét hetivásár 
iránt pártolja.

Az automobil közlekedésre a szolnoki 
Tisza hídon mérsékelt tarifákat hoz ja­
vaslatira.

Karcag_ város vámszedési jogának meg­
hosszabbítását csak 10 évre javasolja.

A sütőiparosok vasárnapi munkaszü­
nete tárgyában pártolja az aradi kamara, a 
vasúti díjszabási ügyekben a szegedi, a 
cukor és szeszipar fejlesztése tárgyában a 
temesvári kamara felterjesztését.

Az ipartestületi beiratási dijak előze­
tes beszedése érdekében kezére jár a nagv- 
károlyi testületnek.

A budapesti kávés ipartársulat meg­
keresését a hazai ipar pártolása tekintetében 
a legmelegebben támogatja.

, AJtareagi zálogkölcsön üzlet biztosí­
tékát 2000 koronára javasolja.

A szőrfeldolgozó iparosok kérelmére 
felterjesztést intéz a miniszterhez, hogy 
függessze fel a legutóbbi rendeletét, mely 
fertőtlenítő stb. eljárást ir elő.

Ösztöndíjak és segélyek.
Bejelenti az elnökség az államsegélyes 

kérvények elintézését és az újabb kér­
vényeket.

A kamara négy utazási. 10 felső ke­
reskedelmi és ipari szakiskolai, továbbá 
0 mun kasőszt öndijat, végül 100 tanonckitün- 
tetési érmet évenkinti kiosztásra szán. Az 
ösztöndíjakra azok pályázhatnak, a kik a 
kamara területén bírnak illetőségiről s első­
sorban kereskedők és iparosok gyermekei.

Az O. M. A. B. körébe csatlakozó 
törzstagul a kamara is belépett 1000 koro­
nás tagdíjjal.

A nagybányai ipari nőegylet alapitó 
tagjai sorába szintén 100 koronával.

Magántisztviselők orsz. nyugdíjinté­
zetének 100 koronát adományozott.

A debreceni felső kereskedelmi iskola 
i. é\i segélyét -000 kor.-ban állapította meg.

A nagyszőllösi iparfejlesztő bizott­
ságnak 400 korona segélyt szavazott meg, a 

iparos továbbképző intézetre szintén 
4UU koronát folyósít.

Egyház és iskola.
Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. 

j®, egyhaz_ iskolaszéke február hó 13-án 
délután 3 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.
,, zsid° hitközség zárószámadása.
V ettük a zsidó hitközség terjedelmes évi 
jelentését és zárószámadását. Az előbbi a 
hitközség múlt árbetéteivel foglalkozik tü­
zetesen s érdekesen. A zárószámadáe szerint 
rn^QQC^e VO t tavaly 74,209 korona, kiadás 

koron3> vagyonszaporulat 4720 kor. 
A hitközség vagyona 1.487,077 kor. 34 fillért
wfiij L utolsó 3 év vagyonszaporodása 
tiU,o74 koronára rúg.

kifoeáetalanal teljesíti 
CIRABIÉlOZ'Sr ANTAL: 
ruhaf s o és vegyészeti tisztító intézete______v Mozi io intézető

DEBRECZ-SN, Széchenyi-utoza 453-clllc érám-
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VIDÉK.
Őrült mérnök a vonaton. 

Riadalom a nagyváradi gyorsvonaton.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy riadalmat okozott az éjjel a nagy­
várad—budapesti gyorsvonaton egy szeren­
csétlen budapesti gépészmérnök, a kin utazás 
közben teljes erővel kitört az üldözési, mánia.

Az esetről lapunk egyik barátja, a ki 
szemtanúja volt az izgalmas esetnek, a követ­
kezőket jelenti:

Az éjjel Nagyváradról Budapestre utaz­
tam a gyorsvonattal. Hárman aludtunk egy 
Il-od osztályú szakaszban, a mikor női sikol­
tozásra és zavaros kiáltozásra riadtunk föl.

A sikoltozás és kiáltás a mellettünk levő 
szakaszból hallatszott.

Riadtan siettünk mi is a folyosóra, a hol 
egy dúlt arcú férfi előtt halálra rémült asszonyok 
sikoltozva menekültek felénk és könyörögve 
rimánkodtak segítségünkért.

Mi azonnal a dühödt férfire vetettük 
magunkat, a ki tajtékzó szájjal ordított és 
emberfeletti erőt fejtett ki. hogy kiszabadítsa 
magát kezeink közül. Végre a kalauz is elő­
került és igy nagynehezen megfékeztük a 
dühöngő embert, a kiről csakhamar kiderült, 
hogy őrült. .

A szerencsétlen embernél levő iratokból 
megtudtok, hogy Burián Józsefnek hívják, 
budapesti gépészmérnök. A boldogtalan ember 
már régen idegbajban szenved és most útköz­
ben tört ki rajta" az üldözési mánia. A beteg 
mérnök rárontott a női szakaszban alvó höl­
gyekre és ki akarta őket dobálni az ablakon. 
Szerencsére idejekorán lefogtuk a beteg em­
bert és a legközelebbi állomásról táviratoztunk 
a keleti pályaudvar főnökségének, hogy az 
viszont a mentőket hívja a gyorsvonat érke­
zéséhez.

A mentők be is szállították Burián Jó­
zsefet, a szerencsétlen mérnököt a Sc'nvartzer- 
féle elmegyógyintézetbe.

Öngyilkos fiatal asszony. Óbecsé­
ről Írja tudósitónk : Rákos Albertné fiatal 
és szép óbecsei asszony tegnap öngyilkos- 
sági- szándékkal szerecsikát ivott. Az orvosi 
segély dacára sincs életben maradásához re­
mény, mert az erős méreg belső szerveit 
tönkre tette. Az öngyilkos menyecske élet- 
untságának okairól különféle hírek kerin­
genek.

MDIsATSÁCffOK.

Postatisztek házibálja. A debreceni 
posta- és távirdahivatalok tisztikara február 
13-án, szombaton este a pályaudvari étte­
remben családias jellegű és zártkörű vacso­
rával és tánccal egybekötött estélyt rendez­
nek. Ez a mulatság kedvesnek, és kedélyes­
nek ígérkezik.

A 39-ik gyalogezred törzsőrmes­
terei e hó 13-án, szombaton este a Pavillon- 
laktanya sorozó helyiségének feldíszített 
termeiben táncestélyt rendeznek. Kezdete 
este 8 órakor. A táncestély zártkörű s azon 
csakis a meghívottak vehetnek részt.

A zsidó ifjak egyesületének 27-iki 
táncestélye és hangversenye iránt nagy az 
érdeklődés mindenütt. Különösen a hang­
verseny fényes műsora az, mely diszes kö­
zönséget van hivatva összegyűjteni a Bika 
dísztermébe. A műsoron közre fog működni 
Berger Mérné úrasszony, az ismert zon­
goraművésznő is, a ki B. Böíli Ella ének­
számát fogja kisérni. Szerepel ezenkívül a 
programmon Szigeti Endre tanárjelölt, az 
Orsz. Sziniakadémia volt növendéke, a ki 
Debrecen legkitűnőbb szavaiéi közül való. 
A rendezőség ma bocsátja ki a meghívókat. 
Ugyancsak mától kezdve jegyek is kapha­
tók Fenyő Sándor, Békés Lajos, Hegedűs 
és Sándor, Boros Testvérek üzleteiben s a 
Kandel-féle tőzsdében.

Álarcos és jelmezes bohóc estély.
ochaff János tobruár hó 14-én, azaz farsang 
utolsó napján a „Korona“ című táncterem­
ben és összes helyiségeiben zártkörű nagy 
alarms és jelmezes bohócestélyt rendez. Be- 
ivpti-dij: (Személyenkint értve) ifjaknak 75

régi krajcár, _ hölgyeknek 1 kor. 50 fillér, 
szüléknek 150 fillér, álarcosoknak 75 fél 
garas. Az álarcos táncestély a fényesen vi­
lágított teremben pont 7 óra 31 perckor 
veszi kezdetét az álarcosok felvonulásával. 
Minden álarcos jobb karján számjegy gyei 
lesz ellátva, hogy a Jury a nagy közönség­
gel a jutalmak felett könnyebben Ítélhessen. 
Az álarcosok jutalmat is nyernek. Pont fél 
12 órakor következik az álarcosok és egy 
cseh zenekar felvonulásával a farsang mu­
lattató temetése és a zöldfarsang megnyitása.

Cselédbál. Szabó Gergely e hó 14-én, 
vasárnap este cselédbált rendez az „Otthon“ 
nagytermében. A mulatság megtarthatását 
á főkapitány tegnap engedélyezte.

A VÁBOSHÁZÁML.
A hortobágyi csenáőrlaktanya. A

hortobágyi csendőrlaktanyánál a munkála­
tokat most már végkép befejezték. Tegnap 
Aczél Géza főmérnök és Körner Adolf ta­
nácsnok a Hortobágyon jártak és felülvizs­
gálták a legutóbb végzett mánkálatokat.

A japánok győzelmei
Hírek a háborúról.

Hetvenkét órával azután, hogy kitört 
a háború, annak első részlete már befeje­
zést nyert. Számos összeütközés torient a 
japánok és oroszok között s minden alka­
lommal a cár lobogóját érte a vereség szé­
gyene. A japán gyors, erőteljes és képzett 
ellenségnek bizonyult.

A helyzet ma már az, hogy az orosz 
tengeri haderő megszűnt a háborúnak fő- 
faktora lenni. A szédületes, gyors, egymás­
utánban bekövetkezett vereségek, a megron­
gált hajók, melyeknek számát még megál­
lapítani nem sikerült, a japánoknak a koreai 
part számos pontján történt partraszállása, 
mindez azt bizonyítja, hogy a csatát a ten­
geren a japánok nyerték meg. Igaz, hogy 
az oroszok legnagyobb erőssége a háború 
központja. Port-Arthur még az oroszok ke­
zében van. De máris kiderült, hogy az orosz 
hajóraj nem képes a japán hajókat az erőd­
től lőtávolban tartani s folyik már két nap 
óta szakadatlanul Port-Arthur bombázása. 
A japánok nyilvánvalóan bíznak benne, 
hogy Port-Arthurt elfoglalják. Ez a háború 
első célja rájuk nézve.

Az orosz haderő gyengesége.
Berlin, február 11.

Igen érdekesen világítja meg a hely­
zetet egy Szentpétervárból, diplomáciai kör­
ből érkezett magánjelentés.

E szerint nagyon jól tudták az orosz 
vezető körök, hogy hajórajuk a japán! ten­
geri erővel szemben nem állja meg a helyét. 
A hajórajnak nem is volt egyéb célja, mint 
hogy feltartóztassa a japán haderőt addig, 
inig az orosz haderő Szibériából és az anya­
országból a háború színhelyére lesz kiszál­
lítható.

Itt minden reményt a szárazföldi há­
borúba vetnek.

Ezek a remények azonban, sajnos, nem 
jogosultak. Az oroszok 100.0ÍX), legfölebb 
120.000 embert tudnak csak háborúba vinni, 
mert nagyobb tömegnek élelmezése lehe­
tetlen. Ellenben Japán legalább "200.000 
katonát tud az oroszok ellen mozgósítani. 
Az oroszok tehát a szárazfölden is gyen­
gébbek, miután a japáni katona kiképzése 
és fegyvere legalább olyan jó, mint az 
oroszé.

China semlegessége.
Lenden, február 10.

A nagyhatalmak féltékeny éberséggel 
figyelik, semleges marad-c China. A nagy 
háború közvetlen China közelében, partjai 
és folyói körül történik s ('Innának is felette 
sók érdeke van a háború körül. Az özvegy 
császárné s a pekingi udvar már ki is 
fejezték azon aggályukat a hatalmak kép­
viselői előtt, hogy a tengerparti tartományok

fel fognak lázadni. A háború kitörése ófa4 
a rablóbandák szabadon garázdálkodnak. Áj 
nép élénken rokonszenvez a japánokkal sj 
fokozott éberségre s a hatalmak messze-■ 
menő óvatosságára van szükség, hogy' 
China megőrizze semlegességét." China 
semlegessége első sorban Amerika és Né-, 
metország érdeke.

Nagy tengeri ütközet.
London, február 11.

Port-Ar(húrból jelentik tegnapi 
kelettel:

Ma délelőtt nagy tengeri ütkö­
zet vette kezdetét a nyílt tengeren. 
A japáni hajóra j 9-én rövid megsza­
kításokkal egész délután lőtte Port- 
Arthurt s mire feljött a hajnal, 
nyomban megkezdte a tüzelést. A 
lóvegek nagy károkat okoztak az 
erődnek, sok ház lángba borult s 
miután a tüzelés egyre fokozódott, 
a lakosság között pánik ütőit ki.

Port-Arthurtól 15 kilométer­
nyire a japánok több helyütt meg­
kísértették a partraszállást, de az 
orosz hajúk tüzelése ebben meg­
akadályozta őket.

Reggel 7 órakor az orosz hajó­
raj azt a parancsot kapta, hogy 
teljes gőzerővel vonuljon ki a nyílt 
tengerre s kényszerítse ütközetre a 
japán hajórajt.

Az orosz hajóraj nyomban el­
indult s, tiz óra felé ért a japán 
hajók lőtávolába. A japán hajóhad 
beszüntette a tüzelést Port-Arthur 
ellen s az orosz hajók ellen for­
dult. Heves tüzelés folyik mindkét 
részről. — Az ütközet sorsáról 
semmi hir.

Port-Arthur a két nap óta tartó 
lövöldözés következtében erősen 
megrongálódott.

A tegnapi tengeri ütközetben 
megsérült orosz hajók : a Poltatva, 
Diano, Askold és Növik harckép­
telenek.
Támadás Pőrt-Arthur eilen a szárazon.

London, február 10.
A Koreában partra szállt összes japán 

csapatok fokozott sebességgel haladnak észak 
leié, hogy Port-Arthurt a szárazföldén há­
tulról támadják. A terv az, hogy elölről a 
japán hajóraj ostromolja Port-Artliurt, há­
tulról a szárazföldi sereg. Ha az oroszoknak 
nem sikerül a szárazföldi japán csapatok­
nak útját állni, Port-Arthur el' van 
veszve.

Lordon, február 11.
A Port-Arthur előtt folyó legújabb 

tengeri ütközeteket eddigoló csak egy ma­
gántávirat erősiti meg. A külügyminiszté­
riumban az ütközetről szóló hir" valóságát 
kétségbe vonják.

Szárazföldi csata készül.
London, február 11.

A Daily Expressnek jelentik, hogy 
orosz csapatok átlépték a jalu folyót. Á
japánok Mazaphonál 36,000 embert 
szállítottak partra s sebesen menetelnek 
észak felé. Nagy orosz sereg, mely a Jalu 
folyót átlépte, dél felé menetel, Söul, Korea 
fővárosa irányában. Előreláthatólag Söul 
körül fog találkozni az orosz sereg a 
japánokkal s ez lesz az első nagy 
szárazföldi ütközet, a mely talán a 
háború sorsát fogja eldönteni.

Tokióban minden csendes.
Tokió, február 11.

Dacára a háborúról érkező kedvező 
híreknek, Tokióban a hangulat nyugodt. Az
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neemmivel sem éJénkebbek, mint más 
al. Köz öröm nem 'Ivánul. A 

Keket meglepi a lakossá -gykedvü- 
jsjÉge. A mikádónak tegnap Dóira le kanadai 
'íseoátor üdvözlő táviratot küldött a győzel- 
jtoek alkalmából. A császári ház minisztere 
íöyomban megköszönte az üdvözlést.

Elfogtak 2000 oroszt.
London, február 10.

Tokióból jelenti egy távirat tegnapi 
ktiettel, hogy a japán hajóhad Korea part­
vidéken 3 orosz szállj tőgőzöst, a melyeken 
2000 orosz főnyi csapat igyekezett 
Koreába, elfogott.

A külügyi hivatal kohol.
Pétervár, február 11.

A külügyi hivatal a kelet-ázsiai jelen­
téseket elhallgatja s olyanféle híreket tétet 
közzé, a melyekből arra lehetne következ­
tetni, hogy az orosz hajóhad diadalmasan 
nyomul előre.

A lakóság hangulata emelkedett, bárha 
a nemzeli lelkesedés kitörésének semmi jele.

A Mária színházban a közönség tegnap 
este háromszor énekelte el állva a nemzeti 
himnuszt.

Tokió, február 10.
Ma teszik közzé a japán hivatalos 

lapban a császár felhívását az oroszokhoz. 
Ezen kiáltványban felszólítja a császár az 
orosz kereskedelmi hajók kapitányait, hosy 
február 10-ig okvetlen hagyják cl Koreát, 
különben elkoboztatja őket.

London, február 11.
New-'Yorkból érkezett autentikus je­

lentések szerint a japánok nemcsak 3 hadi­
hajót semmisítettek meg, hanem 7 másik 
hajót elvettek, illetve hatalmukba kerí­
tettek.

London, február 11.
Tokióból táziratozzák, hogy a minisz­

tertanács folyton együtt van. Báró Kaneko 
New-> orkba, báró Sukemazu Londonba 
utazott diplomáciai misszióval.

Tokió, február 11.
A „Kokumin“ című lap Japán és Né­

metország viszonyáról azt Írja, hogy Japán 
méltányolja, ha Németország semleges akar 
maradni, de a neutralitást Oroszország irá­
nyában is meg kell óvni és Japán gondo­
san fog a felett őrködni. Japán nem táplál 
antipátiát Németország ellen, sőt inkább 
bámulja hatalmas császárját s bízik benne, 
hogy tudni fogja Németország semlegessé­
gét biztosítani.

Berlin, február 11.
Tokióban a nemzeti lelkesedés tető­

fokra hágott a Port-Arthunál kivívott sike­
rek miatt. Újabb hírek szerint a japán 
Kotla elfogott két orosz postagőzöst, két 
kereskedelmi hajót és két szállitóhajót.

Berlin, február 11.
A pétervár! japánkövetséget holnapra 

várják.
Az oroszok győzelme.

Berlin, február 11.
TY-tcrvárről táviratozzak a ..Ber­

liner Tageblatt“nak : A lapok kü­
lön kiadásban adják hiri.il, hogy
az orosz hajóhad Port-Arthur 
körül nagy tengeri győzelmet 
aratott és a japánok vesztesége 
nagy. Egy páncéloshajót, két gyors 
cirkálót az orosz torpedók meg­
fúrtak s azok Wci-hai-wei körül 
elsülyedtek; két japán torpedó­
hajót halomra lövöldöztek, kettőt 
pedig elsülyesztettek az orosz 
hajók ; két japán torpedónaszád­
nak nyoma veszett. P japánok 
közül 19 tiszt, 117 öskatona 
meghalt s 200 a sebesültek száma.

Pétervárott győzelem nagy 
lelkesedést keltett.
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Berlin, február 11.
. Az orosz hajóhaderő a legutóbbi vesz­

tesegek következtében jelentékenyen meg­
csappant. Azokkal a hadihajókkal, a melyek 
útban vannak Kelet-ázsia felé, az orosz 
hajóhad 21 sorhajóból és harcképes cirká­
lóból áll. A wladiwosztoki kikötőben hor- 
gonyzó orosz hadihajók, a melyeket jég vesz 
törül, nem érkezhetnek idejében a harctérre 
es, í§y nem is számíthatók a harcképes had­
erőkhöz. Ilyen körülmények közt elvitázha- 
tatlan, hogy Japán a tengeren hatalmasabb 
Oroszországnál s képes megakadályozni az 
orosz csapatoknak Koreába való szállítását, 
egyúttal folytathatja a hadimüveleteket is a 
Fort-Arthur mellett lévő orosz hajóraj ellen. 
Valószínű, hogy a japán hajóhad blokádot 
log kezdeni Port-Arthur és Wladiwostok 
ellen.

Kopenhága, február 10.
A király elhatározta ma, hogy ki fogja 

nyilatkoztatni Dániának az orosz-japán 
konfliktusban való semlegességet. Ezt a ha- 
tározatot jegyzék utján közlik a hadviselő 
telekkel. A kormány ezután kiáltványt bo­
csát ki, mely utasítást fog tartalmazni a 
dán alattvalóknak a semlegességi nyilatko­
zat megszegésének elkerülésére.

Berlin, február 11.
, 4 Wolff-ügynökség jelenti Tokióból: 

r ebruar d-érol kelt császári rendelet szerint 
nem veszik el azokat az orosz kereskedelmi 
hajókat, a melyek február 15-ig elhagyták 
japánt, valamint azokat, melyek február 
líj-ig. a nem japán kikötőkből közvetlen 
utón indulnak Japánba és Japánt rakomá­
nyuk letevése után elhagyják és betartják 
visszamenetelük megszabott irányát. Felté­
telül az van kikötve, hogy a hajókon nin­
csenek olyan javak, a melyeknek beho­
zatala tilos és nem folytatnak hadicsempé­
szetet.

London, február 11.
A Reuter-ügynökség arról értesül, hogy 

a japánok még nem kaptak előterjesztést 
Kina semlegességének biztosítását illetőleg, 
a mit az Egyesült-Államok miniszterelnök­
sége indáit. Japán azt kívánja, hogy Kina 
semlegessége biztosítva maradjon. — E 
semlegességet azonban nehezen lehet majd 
Mandzsuországra is alkalmazni. Evvel Japán 
hadműveleteire nézve megkötné kezét, ha 
Oroszország ezt a kínai ^földrészt nem ürí­
tené ki.

London, február 11.
A Times jelenti Szjöulból: Kedden ki­

lenc japán_szállitóhajó érkezett Oselmulpoba 
mintegy 2o00 emberrel. Az éjjel egy japáni 
ágyimaszád indul ki Csemulbóból.

London, február 11.
A Reuter-ügynökség jelenti Pétervár- 

ról: Kurino japán követ a követség tagjai­
val Berlinbe utazott. A pályaudvaron nagy­
számú közönség gyűlt össze, de ellenséges 
tüntetés nem volt.

Madrid, február 11.
A kamara tegnapi ülésén San Beroardo 

külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy 
Spanyolország az orosz-japán konfliktusban 
semleges marad.

London, február 11.
Az oroszok a japánok port-aríhuri 

támadásakor teljesen megzavarodtak és a 
támadókra cél nélkül lövöldöztek. A japá­
nok nyugodtan, mindég célbiztosággal lőttek.
4 J41’ nasy* A Rekvizán cs Czozarevics 
hajók csak a part közelsége miatt nem 
merülhetek el. Poltavát a vizivonalon alul 
harcképtelenné tették. Diant kormányát az 
orosz parti erődök golyója sértette ’ men-. 
Novi és Arkoll nagyon közel merészkedett 
a japánokhoz és súlyos sérülésekkel vissza­
tértek. A japán hajók eltávoztak, de min­
den pillanatban ismét megjelenhetnek.

Berlin, február 11.
A csemulpói ütközetről a japán követ­

ségre hivatalos leírás érkezett. A japánok 
hajója a kikötő _ bejáratnál két orosz hajót 
talált. Az oroszok észrevették a japán hajót,

el akarták riasztani, de nem sikerÖL; 
Kilencedikén Úrik japán tengernagy fel-1 
szólította az oroszokat a kikötő elhalasz­
tására. Az iroszok nem tették. Erre 12“* 
órakor a japánok megkezdték a támadást. 
Négykor már a Korajcez elmerült. Hiszik' 
hogy maga a hajóparancsnoka merítette el’ 
mikor látta, hogy nem mentheti meg. Á 
Var jaj este elmerült. A . japánok partra 
szálltak.

London, február 11.
A sárga tengeren a nagy vihar az 

orosz sérült hajókat elmerüléssel fenyegeti.
Hanghai, február 11.

A japánok felrobbantották a Mand­
zsúria! vasúti hidat és harminc orosz kato­
nát megöltek.

SZÍNHÁZ.
Aranyvirág. Csak egy név legyen a 

szmlapon: a Felhő Rózsié és megtelik a 
muzsacsarnok előkelő, nagy közönséggel. A 
debreceni színház üdvöskéje ez a bájos 
szubrett, a ki játékával, énekével, plasztikus 
táncával hódit s gyönyörködtet. Az ő sze­
replése vonzó hatást gyakorol a közönségre, 
mert ha Felhő Rózsi játszik, művészi, gyö­
nyörködte* ő élvezet vár a színház közönsé­
gére. Teg: p is, mikor mint Arany virág 
lölent meg a lámpasor előtt, lelkesedés fa­
kadt minden jelenése során. Elevenségével, 
pajkos játékával, szép énekével, graciozus 
táncával mindig diadalmas sikert arat. Vi­
haros, frenetikus, zugó tapsvihar támadt a 
nézőtéren s a hogy a függöny legördült, 
végig zúgott a dicséret és elismerés a kö­
zönség padsorain s százszor is elhangzott: 
..Milyen kár, hogy itt hagyja Debrecent“ ... 
Es igaza van a közönségnek. Az ő helyét 
aligha bírja pótolni a vidéki színpadokról 
ismert szubrettek bármelyike. De akármerre 
menjen is Felhő Rózsi, ä debreceni közön­
ség igaz szeretetett s a legszebb diadalok 
emlékét viszi magával s ez a közönség 
soha sem fogja leledni, de mindig vissza­
várja. A tegnapi előadás során ICrémer 
Jenő lepte még meg s ragadta zajos tap­
sokra a közönséget. Mikor a kupiéit éne­
kelte, Frízzé Fregolit kopirozta s valahány­
szor kihívták, a közönség viharos derültsége 
közt mindig más színű frakkban jelent meg. 
Az előadás szép sikerében nagy részük volt 
Faragónak, Bátlionyi Tillának és Mezey- 
nek is.

Janovics Jenő dr. alapítványai,
Janovics Jenő dr. a szegedi színtársulat 
i;5azgató,ja, a ki e héten több száz korona 
adományt juttatott a szegedi szegényeknek, 
a mai napon 200 koronával belépett“ a Dél- 
magyarországi Magyar Közművelődési Egye­
sület alapító tagjai sorába. Kevés színigaz­
gatóról lehet feljegyezni ilyen természetű 
dolgot.

Ruzsinszky Ilona Amerikában.
Brooklini lapok mostanában nagy reklámmal 
hirdetik Ruzsinszky Ilona magyar opera­
énekesnő szerződtetését. A brooklini szín­
ház május elsejétől fogva szerződtette a 
jónevü magyar énekesnőt, a ki a „Faust" 
Margtjában fog először fellépni.

ÚJDONSÁGOK
* Istentiszteletek a gör. kath. 

kápolnában. A gör. kath. egyház ma 
ünnepli három nagy szentjének: Nagy 
^ Gergely és aranyszáju sz. Jánosnak 
emlékünnepét, mely alkalomból a helybeli 
gör. kath. kápolnában az istcnitisztelctek 
sorrendje következő: 0 órakor reggeli 
istentiszteii-t, délelőtt 9 órakor sz. mise, 
délután 4 órakor vecsernye, utánna szent 
olvasó.

* A nyíregyháza —dombrádi vasút.
A kereskedelemügyi miniszter a nyiregy- 
háza—domb rád i helyiérdekű vasút előmun­
kálati engedélyének érvényét további egy 
év tartamára meghosszabbította.



DEB itt ECZENI UJSA O. jQr.,, I'1904. íebrqár 12.
* Személyi hir. Réthy MenotfTbuda- 

TOSti Mr. iparfelíigyelő, az országos nevű 
afldeta tegnap Debrecenben időzött.

* SxőHőssi Rezső — vezértitkár.
Szí®ssi Rezső földbirtokost és gazdasági 
tudósítót a csehországi Thomassalak-gyár 
Hajdn-Szabolcs- és Biharvármegyék terüle- 
Igtére vezértitkárául nevezte ki.

* Faust Elek kir. tanácsos­
sága. A hivatalos laj) mai száma 
a következő királyi kéziratot közli: 
A magyar pénzügyminisztérium 
előterjesztésére Faust Elek debre­
ceni pénzügyigazgatónak a kir. 
tanácsosi címet, valamint a hatodik 
fizetési osztályú pénzügyigazgatói 
jelleget díjmentesen adományozom.

* A kávésok gyűlése. A debreceni 
szállodások, vendéglősök és kávésok ipar­
társulatának tegnap délutánra hirdetett 
közgyűlése közbejött akadályok miatt el­
maradt. A közgyűlést e hó 18-án, délután 
negyedfél órakor tartják meg. Ezt megelő­
zőleg délután 3 órakor választmányi 
ülés lesz.

* Magyar név. Kiskorú Weisz Ármin 
és Gyula nyíregyházi lakosok belügyminisz­
teri engedélyijei Szabolcsi-ra magyarosí­
tották nevüket.

* Fapp Tivadar őrnagy meg­
halt. A debreceni honvéd tissztikar 
egy kiváló tagja Papp Tivadar őr­
nagy rövid betegség után elhunyd. 
Temetése ma délután lesz nagy 
katonai gyászpompával. A gyász­
esetről a család a következő jelen­
tést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, mostoha 
apának, fiúnak, testvérnek, sógornak Papp 
Tivadar magyar kir, honvéd őrnagy urnák, 
a magyar kir. debreceni 3-ik honvéd kiegé­
szítő parancsnokának, a jubileumi emlék­
érem, a Hl. oszt. katonai tiszti szolgálati 
kereszt és a román kir. koronarend lovag- 
keresztje tulajdonosának f. hó 10-én este 9 
órakor, élete 52-ik, boldog házasságának 3-ik 
évében, rövid betegség után történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 12-én d. u. fél 3 órakor fognak a gör. 
kath. egyház szertartása szerint, a Rákóczi- 
utca 61-ik sz. gyászháztól, a Szent-Anna- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Özv. 
Papp Tivacjarné Röemer Janka, mint neje. 
Sehusster Árpád, mint mostoha fia. Papp 
János és neje, mint szülők. Papp István, 
nejével és gyermekeivel, mint testvér. Ré- 
csey Emil, mint sógora. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* Jóváhagyott szabályrendelet. A
tizenötéven alóli gyermekek korcsmázási 
tilalmát magában foglaló szabályrendeletet 
a belügyminiszter jóvá hagyta-!

* Póruljárt áldetektiv. Tegnap 
este az Ajtó-utcán sétálgatott Kása 
Lajos egy nő társaságában, mikor 
váratlanul előttük terem egy isme­
retlen ember s követelő hangon 
igazolásra szólítja őket. A megré­
mült Kása kérdésire, hogy ő ki­
csoda, azt felelte: „Én titkos rendőr 
vagyok s nekem utasításom van 
magát megfigyelni.“ Felszólította, 
hogy vezesse el lakására és adja 
elő irományait, melyből kilétét 
megállapíthassa. Kása engedett a 
felszólításnak s a titkos rendőrt el­
vezette Ozga Antal pékmester laká­
sára, a kinél ő mint segéd dolgo­
zott. A titkos rendőr itt azonban 
emberére talált, mert Ozga élt a 
gyanúperrel,.hogy valami csalóval 
all szemben. Ügyesen bevezette laká­

sára, a hol addig tartotta szóval, 
mig a rendőrség kiküldöttje, melyet 
titokban értesített, meg nem érke­
zett. Fehér Mihály rendőrbizos sie­
tett a helyszínére, a ki azonnal le­
leplezte az áldetektivet. Az áldetek­
tiv Szilágyi Sándor szabómester 
volt, a ki azzal védekezett, hogy 
tréfát akart csinálni.

* Óvatosság. Mindenki tudja, hogy a 
katonai lövőházak mellett gyakran történ­
nek szerencsétlenségek. A honvédelmi mi­
niszter tegnap rendeletet küldött -Hajuuvár­
megyéhez, mely szerint a lövőházak lőtávo­
lába eső területen házépítés csak akkor 
engedélyezhető, ha a vállalkozó eziránti 
szándékút a katonai s polgári hatóságoknak 
bejelenti. A két hatóság aztán kölcsönös 
tárgyalások után határoz az engedély meg­
adása vagy megtagadása dolgában.

* Az alsőssabolcs-tiszai ármen- 
tesités. Az alsószaboles-tiszai ármentesitö 
társulat 1904-re a következő építkezéseket 
irányozta elő: Epületjavitások, nyitások, 
kutak létesítése 14,177 korona, burkolatok 
átépítése 14,559 korona, kubikos csatornák 
tisztítása 2500 korona költséggel. Mindezen 
munkálatokat házi kezelés mellett végzik.

* Bíró Lajos szabadelőadása.
Ausztrália — jobban mondva Uj- 
Gvinea — hírneves utazójának, 
tudós hazánkfia Bíró Lajosnak a 
debreczeni egyetem javára /. hó 
21-dikén tartandó szabadelőadása 
iránt általános lévén a művelt kö­
zönség érdeklődése, a szükséges 
tudnivalókat alábbiakban közöljük 
tisztelt olvasóinkkal. Az érdekes 
előadást Bíró Lajos f. hó 21-dikén, 
vasárnap d. u. 5 órakor tartja az 
Arany Bika szálloda dísztermében. 
Ezen előadásra szóló s a pro­
gramra ot is magában foglaló meg­
hívókat a rendezőbízottság csak a 
jövőhét elején küldeti szét, de a 
jegyek már mai naptól kezdve 
előjegyezhetők, illetve kiválthatók 
és pedig páholyok (egy páholy ára 
10 korona) Zádor Lajos úr város­
ház alatti divatkereskedésében, — 
számozott ülőhelyek (2 kor.) és 
állóhelyek (1 kor.) Tóth Béla úr 
Tisza-palotában levő gyógyszer- 
tárában. A tanú lőj egyek {50 fillér) 
az illető tanintézetek igazgatóságai 
utján lesznek kaphatók.

* A mikepércsi vörhenyj árvány.
A vármegye főorvosi hivatalához érkezett 
jelentések szerint a mikepércsi járvány 
szünőfélben van. Ezt bizonyítja az is, hogy 
a központi főszolgabirósághoz négy nap 
óta egyetlen vörheny megbetegedést sem 
jelentettek Mikepéresről.

* Veszedelmes lövöldözés a 
padlásról. Lapunk tegnapi számá­
ban említést tettünk arról a vesze­
delmes lövöldözésről, a melyből 
kevésbe múlt, hogy végzetes sze­
rencsétlenség nem származott. A 
rendőrség utána járt a dolognak 
és kiderítette, hogy a lövöldözők 
Varga József bútorkereskedő kárpi- 
tostanoncai voltak. Deák Gábor, 
Enyedi Sándor és Papp Ferenc 
kár pitostanoncok ebéd utáni szabad 
idejök alatt felhuzódtak a padlásra 
és onnan lövöldöztek. A tanoneo- 
kat a rendőrség elé állították, a hol 
elkobozták tőlük a flobert fegyvert, 
melyet összerakott filléreikből vá­
sároltak.

* Fényes estély Debreccitjban.^&ű
-József főherceg,tszanatorium-cgyesStet“ mái?] 
tekintélyes összeget gyűjtött arra"53z>efflíg 
berbaráti és hazafias célra, hogy.-az' A8SS| 
dön népszanatoriumokat létesítse?]. Á Jöcgpí 
vész réme ugyanis, mely évenként hetvefej 
nyolcezer embert pusztít el Magyarotszy^ 
gon, áldozatainak túlnyomókig nagyságáiig^ 
lékát az alföld szive tájáról .szedi és ittjkt? 
nép, szenvedő magyar testvéreink egéBR 
tömege részint a szegénység, részint az'; 
üdülőhelyek nagy távolsága miatt, ugyszól-1 
ván védtelen a borzasztó betegséggel szemben,,- 
melyről pedig meg van állapítva, hogy kellő ‘ 
időben alkalmazott rendszeres gyógykezelés­
sel romboló hatásátmegcsökkentjük, sőtmagát 
a betegséget megelőzhetjük, illetve csirájá­
ban elfojthatjuk. A „József főherceg szana­
tórium-egyesület“ tehát, mely királyunk 
legmagasabb pártfogása mellett, a legma- 
gyarabb főherceg nevét, mint jeligét irta 
zászlajára, — tüdővész ellen, mint nemzeti 
veszedelem ellen folytalja a védekezés mun­
káját s ma már annyi anyagi erővel ren­
delkezik, hogy a nyíló tavasz,szál megkezd­
heti az első népszanatórium építését. A tel­
jes összeg azonban még nincs együtt, ennek 
folytán az egyesület a tél folyamán a na­
gyobb magyar városokban hangversenyből, 
felolvasásból, táncmulatságból álló szanató­
rium-estékkel, ezek tiszta jövedelmével fogja 
összehozni a még hiányzó összeget. A sza­
natórium-estéken fővárosi művésznők, Írók 
és helyi szereplők fognak közreműködni. 
Első sorban Debrecenben. ebben az erős 
nemzeti magyar városban óhajt rendezni 
az egyesület niárc. elején szanatórium-estét, 
tudván, hogy az itteni közönség és társada­
lom példát fog nyújtani a nemes ügy iránt 
való lelkesedésben és áldozatkészségben 
másoknak is. A debreceni szanatórium est 
rendezőbizottsága: ÖzvegyAlmásyKálmánná, 
Lukács Györgyné, gróf Wcinckhcim Fri- 
gycsné, gróf Almasy Dénes, Lukács György, 
Domahidy Elemér főispán, Rásó Gyula al­
ispán, Kovács József polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Szunyoghy Sándor, Miskolezy 
Lajos, dr. Várady Szabó János.

* A második felolvasó-estély
a kath. főgymnásium dísztermében 
óriási közönség előtt nagy sikerrel 
folyt le tegnap délután. A közön­
ség túlnyomó része most sem bírt 
bejutni a terembe, a hol pedig fe­
lette élvezetes és gyönyörködtető 
müsorszámok folytak le. Fábián 
Margit rendkívül hatásos hegedű- 
játéka nyitotta meg az estélyt. Mi- 
halovits Jenő humoros és szellemes 
dolgozata, a melyet Frank Zoltán 
hírlapíró olvasott fel, viharos tap­
sokra ragadta a közönséget. Ha­
sonló sikere volt az Ibrányi Miklós 
Rákócziról Írott értékes dolgoza­
tának. Zivnska Irén remekül éne­
kelt. Csengő szép hangjával elbű­
völte a közönséget, mig Wolafka 
Nándor kürtön adott elő Rákóczi 
dalokat, frenetikus tapsokat aratva 
vele. A felolvasó-est iránt _ joggal 
ébredt fel a nagy érdeklődés, meri;

' a műsor most is értékes és gyö­
nyörködtető volt. ü

* Tesrnapi halottak. Tegnap a kő-1 
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Horváth: 
Erzsébet r. k." 25 eves, Lippe Armin izr.
62 éves, Pető Gáspár rcf. 60 éves számadó-1 
juhász, Kovács Juliánná rcf. 7 éves.
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* letzter József fényképészeti 
■Swtóeeeti és fónyképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiáliitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Ráez Károly zenekara 
játszik.

TÁVIRATOK.

A delegáció.
Becs, február 11. A delegációban Széli 

elnökölt. Münich előadó kifejtette a szükebb 
albizottság jelentést és kérdi a hadügymi­
nisztert, hogy miért történik, hogy évek 
óta több a magyar csapat Boszniában, mint 
az osztrák. Pilreich kijelentéseit bizalma­
soknak nyilvánították. — Ugrón mél­
tányolta az okokat, de kéri, hogy ezen 
terhet Magyarország és Ausztria közt 
igazságosan elosszák. Pitreich újabb, de 
kevés reményt nyújtó felvilágosítása 
után a szükebb albizottság jelentését tudo­
másul vették. Hegedűs Sándor indítványára 
utasították a hadügyminisztert, hogy a 
magyar ipart a kvótának megfelclőleg ré­
szesítse méltánylásban, a hadseregnek való 
szállításban.

Letartóztatott volt képviselő.
Budapest, február 11. Szabad­

káról táviratozzák, hogy Horváth 
Adám volt jogakadémiai tanárt és 
volt országgyűlési képviselőt Sza­
badkán letartóztatták.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, február 11. Úgy készáru- 

üzlet, mint a határidő üzlet iránya szilárd 
Búza ápr. 7.38—39. Búza okt. 8.03—04 
Rozs okt, 6.76—77. Zab okt. 5.72—73. 
Tengeri máj. 5.34—35.

törvénykezés.
Márciusi esküdtek.

Sorsolás a törvényszéknél.
— február 12.

A kir. törvényszéken tegnap délután 
sorsolták ki a márciusi esküdbiróság tagjait 
A tanácsban dr. Szüts Miklós elnökölt és 
dr. Szeőke meg Barótki birák voltak benn. 
A kir, ügyészséget dr. Galánffy János, az 
ügyvédi kamarát Nagy Sándor képviselte. 
Jegyző Horváth Zoltán volt.

A kisorsolás eredménye ez :
Rendes esküdtek: Bartlia István m. 

kir. állattenyésztési felügyelő, Tóth János 
földbirtokos, Tömösváry Mihály magánzó, 
Ernst Ede festékkereskedő, Polgár Dániel 
magánzói Fancsovies Jenő gazdálkodó, 
helr,varr: M. Lajos kereskedő, Füredi Szabó 
Lajos vincellérképezdei ny. igazgató, Gebauer 
Károly koporsógyáros, ‘ Poroezlay László 
bankhivatalnok, dr. Reiehard Manó ügy- 
\ éd, Riekl Antal gazdálkodó, dr. Hollander 
Dezső ügyvéd, Pálfi Gábor földbirtokos, 
Márton László szatócs, Békési Sándor kut- 
mesler, Kiss Lajos divatáru-kereskedő, 
Márton Gyula divatáru-kereskedő, Sámy 
Béla hivatalnok, Katona Józset szappanos 
Csanak János gazdálkodó, dr. Kérészi -ír- 
pád ügyvéd, Kállay Imre fiiszerkereskedő, 
Svérla Gyula kovács, Török Bálint föld- 
birtokos, Nyalka István kőműves, Kiss 
József fiiszerkereskedő, Kovács Sándor 
magánzómérnök, iij. Kertész János gazdál­
kodó, Blnttner Gyula üvegkereskedö.

Helyettes esküdtek: Ráez Lajos tímár, 
Tóéval Ferenc fürdőtulajdonos, Spitz Gyula 
lakatos, Faragó János gazdálkodó, Eross 
Lajos theologiai tanár, Stern Izidor hivatal­
nok, Katz Lajos borkereskedő, Jóna Gyula 
droguista, Hartstein József gazdálkodó és 
Fejér Ferenc gazdálkodó.

ropd, február V2.

§ Soós bíró bünpöre. (Távirat.) 
A pestvidóki büntetőtörvényszék 
most már a negyedik nap folytatja 
a nagy érdeklődés mellett megin­
dult bünpör tárgyalását és ezúttal 
a kilenc vádpont közül még csak 
a, hetedik esettel foglalkoznak. Es­
tére befejezik a bizonyítási eljárást 
és holnap a pörbeszédekre kerül 
a sor.

§ Megszűnt csőd. A debreceni kir. 
törvényszék tegnap kelt hirdetményében 
közhírré teszi, hogy a Gyarmathy József 
debreceni fiiszerkereskedő ellen 1901 szept. 
11-én elrendelt csődöt megszüntette.

§ A Lippmann-ügy. A kir.
törvényszék tegnap befejezte a Lipp- 
mann-ügy bizonyító eljárását s ki­
hallgatta az összes tanukat. Kihall­
gatta azonkívül Szatmáry Mihály 
és Kubay^ Alajos szakértőket is, 
kik az üzleti könyvek vezetése 
dolgában adtak véleményt. A vád- 
ós védbeszédek ma délelőtt hang­
zanak el.

§ Gáspár Péter. Megírtuk, hogy 
Gáspár Péter zsebtolvaj felett tegnap ítél­
kezett a törvényszék. A tegnap kihirdetett 
•ítélet egy esztendei fogházbüntetéssel súj­
totta a jeles sihedert. Áz ítélet jogerős.

hírek.
Éjjeli posta.

A szerencsejátékos balsorsa.
— Saját tudósitónktól. —

Két elvetemedett gonosztevőt tartóztatott 
lo^ a napokban a szákálasi cseudőrség. Két 
héttel ezelőtt mint levelezőnk írja, országos 
vásár volt Szakálason. Megjelent egy szoren- 
Ciejátékos is, a ki kockadobással izgatta a 
falusi nép kapzsiságát. Az asztalira kirakott 
holmi sok embert csábított a szcroncsejátékos- 
hoz s többen nyertek is, de persze legtöbben 
csak veszítettek. — Az alkonyat beálltával 
ticlivi arz Miksa szerencsejátékos összeszedte a 
holmijái és bement a községi nasy vendéglőbe, 
a hol tovább folytatta a játékot '"'éjfélig. Ekkor 
aztán felfogadta az ott jelen volt Vibok And­
rást, hogy másnap vigye őt cl kocsin Szántóra.

Az alkut megkötötték és Vibok másnap 
re-rgel meg is jelent a fogadó előtt, hol 
bchwarz kocsira ült és elhajtottak. Aznap 
délután ért haza Vibok a kocsijával és este 
meg eldicsekedett a korcsmában, hogy utasa 
még jó borravalót is adott neki. Négy nappal 
ezelőtt a szántói erdőben egv féríihullát talál­
tak az emberek egy sekély gödörben. A hullán 
kóbor ebek nyomni is látszottak. A csendőrség 
megállapította, hogy a halottat előbb megölték 
s azután csak úgy sebtiben elásták, cfe oly 
kc\ és föld volt ra jta, hogy az ebok me°"érezté*k 
a hullaszagot és kikaparták. A holttest ruhá­
jában talált iratokból mcgállapitották, hocry a 
megölt ember Schwarz Miksa szeroncsejátekos 
volt, a kit X ibok szállított Szántóra.

A csendőrség rögtön a fuvarost fogta • 
vallatom, a ki mmdcnféleképeii iparkodott ki­
bújni a gyanít alól, de a mikor a házkutatás 
alkalmával egy veremben megtalálták a 
Schwarztól rabolt nyereménytárgyak e"'v 
részét, bevallotta, hogy ő és testvére, Vibok 
Márton kör ették el a rablogvilkosságot, a mit 
még akkor megbeszéltek, a mikor őt Schwarz 
a korcsmában felfogadta fuvarosnak. A meg­
beszélés szerint Vibok Márton még a hajnali 
órákban előre ment és a szántói erdőben várt 
rájuk, a hol Schwarzot hátulról leütötte A 
megölt embertől 248 korona készpénzt és 140 
korona értékű uyoreménytárgvat raboltak el 
A két rablógyilkost letartóztatták.

Egy rabbi, a kinek két felesége
van. — (Éjjeli express tudósítás.) Érdekes 
ügyben tárgyalt szerdán a borsod várme- 
gyei közigazgatási bizottság. Ehrenfeld Sá­
muel mezőkövesdi rabbi ügyével foglalko­
zott, mely a mezőkövesdi izr. orlli. hitköz­
ség panasza folytán került a bizottság elé 
A hitközség ugyanis panaszt emelt a vallás

és közoktatásügyi miniszternél Ehrenfeld 
Sámuel rabbi ellen, mert a rabbi, kinek tör­
vényes hitvese van, a nélkül, hogy ettől 
törvényesen elvált volna, az izraelita vallás 
rítusa szerint másodszor is megnősült 
mit a hitközség erkölcsi szempontból nem 
tart megengedhetőnek. A rabbi bigámia 
ügyét a közigazgatási bizottság a fegyelmi 
választmánynak adta ki, mely legközelebb 
dönteni fog e különös ügyben.

Fizetésképtelenségek a ga­
bonatőzsdén. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Az áprilisi határidőnek ro­
hamos emelkedése, a mely az 
utóbbi három nap alatt mintegy 
ötven fillére rúg, két spekulánst 
fizetési zavarokba döntött. Az egyik 
gabonaügynök, a ki 15—20,000°mé- 
termázsára rugó kötelezettségeit 
önként lebonyolította, a felmerült 
különbözetek megfizetésére halasz­
tást kapott. Sokkal nagyobb emó­
ciót keltett a másik fizetési zavara, 
ki már egy ízben, a: Deutsch és 
Haas-féle 1898. évi buzaring alkal­
mával nagy összegre rugó " fizetés- 
képtelenségével feltűnt. — Ezúttal 
50—60,000 métermázsa különféle 
gabonával tartozik.

Apa a sikkasztó fia ellen. (Éjjeli
express tudósítás.) A rendőrségnél jelentést 
tett V/itt Frigyes bátorkeszi (Észtergom- 
megye) i'őerdész arról, hogy fia, Witt'. Étnil 
váltót hamisított nevére és megszökött. 
Attól tartott, hogy öngyilkossá lett. Witt 
Emilt ma Prédába letartóztatták..

, Ismét német katonai botrány.
(Éjjeli express tudósítás.) A német 
hadsereg ugyancsak kivette a ré­
szét már á sok meghurcoltatásban ; 
hanem ennek még nincs, vége, a 
a mint a legújabb eset' bizonyítja. 
Ez alkalommal Stettin a színhely. 
Egy Frohner nevű fiatal hadnagy­
nak viszonya volt egy angol tán­
cosnővel, miss Harriettel. A vi­
szonyról tudtak a tiszt barátai is 
s több Ízben figyelmeztették őt, 
hogy szakítson a leánynyal, mert 
az megcsalja őt.

— Ha egyszer megcsípem, ak­
kor vér fog lolyni! — fenyegető­
zött a hadnagy.

Az elmúlt vasárnapon este a 
tiszt csakugyan megcsípte a ked­
vesét hűtlenségen és annyira fel­
háborodott e miatt, hogy kardot 
rántva, leszúrta azzal a leányt. A 
szerencsétlen „ táncosnő pár órára 
rá illegi)all. Érdekes ebből a tra­
gédiából az, hogy a táncosnő másik 
barátnője a tiszt betoppanásakor 
kiugrott az ablakon át a szobából 
és lábát törte. Az eset óriási feltű­
nést keltett. A gyilkos tiszt önként 
jelentkezett a parancsnokánál.

Az örökség1.
— Regény. —

írta .■ Than G y u 1 ft,
(Folytatás.)

Timót a függöny mellől vissza szólt: 
— Maradjanak! Várjanak! Én már 

megyek!
A függöny széttárult és Timót az 

ebedre várakozó társaság előtt állott. A 
nabob, Ilma és a Targaine tekintete a má­
sik pillanatban már Ronkai arcán csüggött. 
rsézték, figyelték, hogy a Timót megjele-
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nésé náiyen hatást tett Rookaka. Ae-eMA 
még mosolygó, udvariaskodó ember, a ki 
jobura-balm hajlongott, most egyszerre fehér 
lett, mint a hó, ía tekintete odadapadt a- 
belépőre, a kezei 1 ehatiyaftotíak s hátra

— Mi lelte önt? — kérdezte Targainé.
Bonkai nem brrt egy szót sem szólni. 

Az ajkai vonagjottak, kezei reszkettek . .. 
Borid kínos szünet után fetekart áHsni, de 
nem volt hozzá ereje, vieszahanyaUcrft.

Tagamé felältt
— Mi lelte önt, mi" baja Jelt egyszerre?- 

Szód®?-----Nem akar egy pohár vizet?
•— I . . . igen . . . i . . . gen I
Targainé egy pohár vizet nyujtottneki. 

Bonkai utána nyúlt, reszkető kezéből kiej­
tette a poharat, a mely darabokra tört.

— Mi bajod van ? — kérdezte Bátor 
Balázs.

— Rosszul vagyok.
— Miért?
— Engedjetek ..- Haza akarok menni. 

Haza megyek . . .
Bátor Balázs lesnjtólag nézett a meg- 

semmisültre, révedező tekintettel, egész tes­
tében reszketőleg ülő Bonkaira.

— Tehát igaz! —szólt Irmához, súgva 
a nábob.

— Látod apuskám. Te ő miatta meg- 
hasonkittál Timóttal, a ki pedig szeretettel, 
odaadással ragaszkodik hozzád. Néad Targai 
urat, milyen büszkén, diadalmasan áll ott.

(Folyt, köv.)

Me, pénteken, febraár hó 12-én, -bérlet
110- ik szám .. B"

Casanova.
Regényes nagy Operette 3-felvonásban.

Holnap, szombaton febraár hő 13-trn, bérlet
111- ik szám „0“

3VLA<3-3DOXj3srJL-
Paraszt-dráma.

I Donogán és Somossy j
Knnz József és Társa utódai ‘

Debreczen, Kistemplombaiár.

Férfi fehérnemű osztály.
Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- j 
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, j 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

i 1 TELJES PEREI KELENGYE ! ! | 
Szabott éltslIk. I

A KÖZGAZDASÁGI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XII-ik évi rendes közgyűlését
Tt9»°hr»™fKbrUár V Ó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg 
Debreczenben, a kereskedő-társulat háza dísztermében, melyre a t. 
részvényeik azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében 
a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, he részvényeiket a közgyűlés előtt 

legalább három nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:
1. As igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1903. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak

erre vonatkozó indítványára nézve. 6 6
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.

3 évre ^ A* igazget6ság’ fei5gyelő-bizottság és igazgató-tanács dijainak megállapítása

6. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett két tag és az időközben elhalt 
egy tag helyének 3 évre leendő betöltése.
... , 7: fz igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 5 tag ég az időközben elhalt
két tag helyeinek 3 évre leendő betöltése.

Debreczenben, 1904 február 10-én tartott ülésünkből. Az igazgatóság.
JEGYZET. Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

m gtek-"thPr 3 kozgrues elott’ a társulat irodájában a hivatalos órak alatt

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, miszerint helyben, Piacz- 
utezan, a nagy tőzsde mellett"«y y loxMuo meiiett

fiólc-üzietöt nyitottunk:.
Tőíílf>t-rtv, lm.» ,«.1 ——— L  „„1. „t"l _ t •• . i - .Fiők-azletönkben igen olcsón beszerezhetők a következő áruk:

JVftll&olr. Mftnlr ínAMkly Ji'i._av r_ « , , .

“ ’- - v.- ozujipur.öK, ma»zereK,
kocsiic, »jandektareyelc, utazócikkek és számos

Vasbot lwrrel bevonva . * . , . . i fw on i-r
Fekete acttibot j ^ ge­
betete aczélbot, nickel fogóval . •..... . 1 ” 72 ”
Valódi oztistfogójR bot.........................2 ” 50 ”

R arTÁR mindenféle sétabotokban.

Miklós és Markbreit bazár.
nellctt-tt, jrj1BSV

= Újdonságaink =

már megérkezteik: 1

Iosznáy J. és Társa
divatáru házába,

Dsbrsozen, Kossuíhubza, 5. sz.

1169.
1904

tk, sz.

árverési hirdetmény kivonat.
A Takarék- és Hitelintézetnek Molnár 

Mihály ellen folytatott végrehajtási ügyé­
ben a kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
a debreczeni kir. törvényszék, a debre- 
czéni kir. járásbíróság területén levő. a 
Dabreczen-puszta-józsai 1097. sztjkvben 
A4- 1—2. rend 338. és 339. hrsz. alatt' 
felvett alsó-józsai szőlőkre 700 korona 
megállapított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverést elrendelvén, annak fogana­
tosítására határidőül az 1904 évi május 
hő 2-ik napjának d. u. 3 órájára, Felső-: 
Józsa község házához.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlanok szükség esetén 
a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10 ®/0 -át készpénzben vagy 
óvadéiiképss értékpapír bon letenni, avagy 
az 1881. LX, t.-cz. 270. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előzetes el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir, tszék, mint tkvi ható­
ságnál és Felső-Józsa község elöljáró­
ságágál tekinthetek meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1904. február hó 1.

Hegedűs, 
kir. tvszéki bíró.

Megállj német!
hiába hirdeied a magad szópitcizerét, a KUN- 
félo MATILD arczkenőcsnek, eremnek, szap­
pannak stbinek nincsen párja, mert ha ezsn 
ezen ártalmatlan hygenicus szópitőszerek nem 
veszik le a legvastagabb szépiát vagy bármi­
nemű más böresunyaságofc ae arcéról, a szer 
árát minden csürés csavarás nélkül vissza­
adja a czim: HUH gyógyszerész párisi labo- 
ratoire cosmetiqne „Maiílde“ magyarországi mü- 
laboratorinma. (Alapittatott 1895. Budapest 
Nefelejts-utja 23.) Budapesten Töröknél. 
Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer­

tárában. -ji:
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Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Újság kbrforgógépén.

Btt== - ■

jfpró hirdetések. 1
1 Mi ja 10 i»z6iy 40 fillér, minden további 
a-V- 4 fillér, vasfayrahb bellikkel nyomatott
=::..................= szó 4 kr. 8 fillér. =====

I -evéllH-nl Indnkozédásokrn pon- 
lioianválaftzohisik, ha n szükséges 

poMabf'ljcK brkßldetik.
A .pró hirdetések elére fizetendők.

Levelezés.
„PEDÁNS-“ levele van.

„HÚ JÓ0SA“ levele van.

Ajánlat.
KÉTSZER: KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjHiányosabban WALLERSTEIN FüLÖP 
FIAI ez égy él lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet- a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalma« batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
nmeisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

FGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petróleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz., 
telefon 205. ’

EGY 3 SZOBÁS utczai úri lakás, nagy üvege- 
zett folyosóval, Kölcsei-utcza 9. szám alatt, 
Május hó 1-re kiadó. Értekezhetni Kernáts 
temetkezési intézetében, Kossuth utcza.

ELEGÁNSÁN berendezett utczai garcon lakás 
kiadó. Szt.-Anna-u. 5. I. em.

Kereslet.
H.-NANÁSI eke-műhelyembe, egy erős fiút ta­

nulónak keresek. Nagy Imre.

;Saját termelésű:

hoaiki ó fajborok
leszállított étrai:

I liter Kövidinka 
I „ Mustos fehér .
I T. Ezerjó . . .
I „ Rizliitg . . .

52 fillér. 
60 „
70 „
70 .

CSATÁK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

FELÜLMÚLHATATLAN legjobb beretválkozó 
Jupiter krém, mely a legerősebb szakálat is 
azonnal, megpuhitja, veszélymentes önborot­
válkozó készülék és beretvák jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula üzletében Bika­
szálloda mellett.

CZIMBALOM fonott (Basus) húrok, 8 krért 
kapható Schmidt S. hangszer -raktárában.

10 MÉTER hosszú világos pincze, műhelynek 
alkalmas, kiadó. Arany-János-utcza 11. sz.

BOLTHELYISÉG, lakással együtt, Május 1-re 
kiadó. Késes-u. 69. sz.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég- 
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

FIGYELMÉBE ajánlom a tisztelt közönségnek, 
Pestről helyeztem át mosó- és vasaló-intéze­
temet. — Nagyon jutányos árban dolgozok 
minden gép nélkül. Csapó-utcza 28. sz.

CSINOSAN bútorozott szoba, előszobával együtt 
kiadó. Eötvös-u. 118. sz.

VALÓDI KÉK úszó kocsikenőcs, gépolajok és 
halzsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében, j 
Hatvan-u. 6. sz. |

Eladás.
CSÓK-UTCZA 5. sz. alatti ház, kényelmes úri 

lakás, előnyös feltételek mellett eladó.

RAKOVSZKI-UTCZA 43. számú ház eladó) 
vagy herbe kiadó.

■S Telefon 349. Mai Károly túmik Te^efoa 349

, szerencsém, a tiszteit közönség becses tudomására hozni, hogy 
ezukraszdamban naponta különböző friss sütemények, tejszínnel töltve kap­

ható, továbbá
friss Tea-sittemének. Mignon Kugler Desserfek, 
különböző Bonbonok, Liquerök. Uzsona (Priosok) 
kis kalácsok. Kuglupfot, fölvert Tejszint, — friss 

Hasebé és különböző újdonságok.
Vidéki, mint helyi rendelések, pontosan eszközöltetnek. Helybeli tá­

volabbi t. vendégeimnek kényelmére Telefont rendeztettem be és minden 
rendelményt házhoz szállítom. A tisztelt közönség b. pártfogását kérve, 

kiváló tisztelettel
Budai IKL^zrol^r, ozixlr.rrész.

Saját készitményű Pemetefű ezukorkát ajánlom

=. •y 2 
11!

M1HALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmaf-rrpmp arczszéPitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
llulIliül vlulilv teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 
nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörössóg, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb.tisztátaianságnái. ] tégely li arm at-c réme ára 1 korona.
A créméhez hasz- Urirmnf OrpTHrtr me^ az arcznak 
nálandó ponder, a Ildi llldrdl ULpUI| üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható n. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménvnyel. Jól tapad és
igen jól fed. Próbaéoboz ára 50 A HSfilíitormn a ]egkivá- 
filler. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A IVIQSlIIclfjjil wbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerii finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 

I szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb idő alatt 
j üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt

fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollltergin ára 1 korona,

Dr. Borsos-féle
MfiVPnvi-hsi<!7P07 MeSgitolja a hajkihullást, a fejbőr 
llUwUlljl IIOJÖLUuLl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövésfc j jjygg

ÄÄLSÄ Növényi bajkeiiöes.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszcsz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors biztos'
Egy tégely hajkenöcs ára 1 korona ■ • 1

A Mihalovits-féle = íztelen csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mikalovits-féle

China-bor. i
China vas-bor. I Egy üveg ára
Condürangó-bor. í 1 korona 60 fillér 

........■=■■. -- . ......... __ Pepsin-bor. 1
Szomorodni bőrből hívül« í.n.l.l., MnOlt m,««:, borok, melyek „«„«rtík toklnletében versenyeznek 

minden e nemű készítmény nyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógysze rkülönlegessógekböl.


